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 ΕΦΗΜΕΡΙ-  ELEYUERH URAKH

Και η Σαμοθράκη στο επίκεντρο μεγάλης 
δωρεάς για την ενίσχυση των γιατρών 

Από 300 καταλύματα έφτασαν 
τα 700 μέσα σε δύο χρόνια! 
- Χηλή, Δίκελλα και Παλαγία 

ανεβαίνουν δυναμικά  
στον χάρτη των επισκεπτών 

Σύμφωνα με έκθεση  
του ΟΗΕ - Η έλλειψη κατανόησης 

του ποταμού Έβρου

«Έκρηξη» στα Airbnb 
στην Αλεξ/πολη

O πλανήτης  
στην εποχή  

της παγκόσμιας 
πτώχευσης νερού

 του Θεοφάνη Κωφίδη 
 

Μία σημαντική κατάκτηση της 
σημερινής Διακυβέρνησης είναι 
η αδιαμφισβήτητη αναβάθμιση 
της Χώρας μας σε τρεις θεμε-
λιώδεις πυλώνες αμυντικής 
ισχύος και αποτροπής. Των εξο-
πλισμών, της διπλωματίας, αλλά 
και της ενεργοποιούμενης αμυ-
ντικής βιομηχανίας. 

Υπάρχει ωστόσο και ένας άλλος παράγων, πάνω 
στον οποίο η δουλειά πρέπει να ενταθεί, όπως και σε 
άλλες κοινωνίες που διανύουν μακρές περιόδους ει-
ρήνης και οικονομικής ανάπτυξης. Δεν είναι άλλος 
από το Φρόνημα ενός λαού. Το Φρόνημα ισχύος και 
ετοιμότητας για υπεράσπιση της ακεραιότητας και των 
εθνικών συμφερόντων μιας χώρας. Κλασικό παράδειγμα 
είναι τα περισσότερα μέλη της ΕΕ, που 80 και πλέον 
χρόνια μετά τον Β’ παγκόσμιο πόλεμο δεν έχουν καθόλου 
μνήμες συγκρούσεων, πολέμων, αγώνων και αίματος. 
Έχοντας οι κοινωνίες αυτές βγει από μία βάρβαρη σύ-

γκρουση, κατάφεραν με την ηγεσία μεγάλων μπαρουτο-
καπνισμένων προσωπικοτήτων να προχωρήσουν στο 
δρόμο της Ευημερίας.  
Ακριβώς όμως εδώ βρίσκεται και η «παγίδα» της 
Προόδου. Διότι συνήθως οι μεγάλοι Ηγέτες βγαίνουν 
μέσα από τις μεγάλες αντιξοότητες και γι’ αυτό κατα-
φέρνουν να χτίσουν κοινωνίες ειρήνης και προκοπής, 
που με τη σειρά τους όμως, και όσο περνούν τα 
χρόνια, ξεχνούν τις δυσκολίες και τον αγώνα για φυ-
σική επιβίωση και τα στοιχειώδη αγαθά, όπως η 
Ελευθερία κάθε μορφής! Συνήθως τέτοιες κοινωνίες, 
πέραν των όποιων εξοπλισμών, δεν έχουν ως προτεραι-
ότητα τη «δυναμική καλλιέργεια» συλλογικού φρονήματος 
για την περίπτωση ένοπλης υπεράσπισης της ακεραιότητας 
και της Ευημερίας τους. Και αυτή ήταν η πραγματικότητα 
για την Ευρώπη που έζησε πολλές δεκαετίες αφημένη 
στην Εξασφάλιση των ΗΠΑ και του τέκνου της, δηλαδή 
του ΝΑΤΟ. Παρόλο που υπήρξαν χώρες με ισχυρή εξο-
πλιστική βιομηχανία, στην Ευρώπη οι λαοί ξόρκιζαν τον 
πόλεμο και τις συγκρούσεις σαν κάτι εξωπραγματικό και 
μακριά από τις λεωφόρους της υλιστικής τους ευδαιμονίας.  

Συνέχεια στην 4η σελ... 

Ενισχύοντας το φρόνημα, ως ισχυρότερου 
παράγοντα  Άμυνας και Αποτροπής

ΑΑυυττοοδδιιοοιικκηηττιικκέέςς  
εεκκλλοογγέέςς  22002288::    

ΠΠααρρααββάάνν  μμεε……  ττάάμμππλλεεττ!!

Στην Καβάλα φτάνουν τις 308  
και σε Ροδόπη & Ξάνθη ξεπερνούν τις 80!  

- «Βασίλισσα της ξαπλώστρας» η Χαλκιδική

Έβρος: Μόλις 29 οι παραλίες  
προς μίσθωση 

Ρεπορτάζ σελ. 3

Το Φιλανθρωπικό Ίδρυμα «Στέλιος Χατζηιωάννου» δημιουργεί σταθερό κίνητρο 1.500 ευρώ τον μήνα για γιατρούς  
που υπηρετούν σε 47 μικρά νησιά - Οι ευχαριστίες του Δημάρχου Σαμοθράκης

Ρεπορτάζ σελ. 6

Σελ. 9
Ρεπορτάζ σελ. 6

Στην εκδήλωση παρουσίασης της 
δωρεάς του Φιλανθρωπικού Ιδρύ-
ματος Στέλιος Χατζηιωάννου, που 
αποσκοπεί στην ενίσχυση των 
αποδοχών 80 γιατρών και αγρο-
τικών γιατρών που υπηρετούν 
με φυσική παρουσία σε 47 μικρά 
νησιά της Ελλάδας, παρέστη το 
μεσημέρι της Πέμπτης, ο πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. 
Μέσω της δωρεάς, ύψους 10 
εκατομμυρίων ευρώ, που πα-
ρουσιάστηκε από τον Πρόεδρο 
του Ιδρύματος Sir Στέλιο Χατζη-
ιωάννου, οι δικαιούχοι θα λαμβά-
νουν καθαρό μηνιαίο επιμίσθιο 
1.500 ευρώ επί 12 μήνες κάθε 
χρόνο, πέραν της τακτικής μισθο-
δοσίας τους. 
«Για πρώτη φορά ένας ιδιώτης 
δωρητής έστρεψε το βλέμμα του 
όχι στις υποδομές, αλλά στο αν-
θρώπινο δυναμικό. Και έρχεται 
να μας βοηθήσει να αντιμετωπί-

σουμε ένα κρίσιμο ζήτημα, που 
δεν είναι άλλο από τη στελέχωση 
των Περιφερειακών Ιατρείων και 
των Πολυδύναμων Περιφερειακών 
Ιατρείων σε 47 πολύ μικρά νησιά, 
όπου είχαμε αντικειμενικές δυ-
σκολίες προσέλκυσης ιατρών 
για όλη τη διάρκεια του χρόνου, 
παρά το γεγονός ότι ως ελληνικό 
Δημόσιο έχουμε δώσει σημαντικά 
πρόσθετα κίνητρα για γιατρούς να 
πάνε σε αυτά τα νησιά», σημείωσε 
κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης ο 
Πρωθυπουργός. 
«Είναι πολύ σημαντικό να μπο-
ρούμε να πούμε σε έναν νέο γιατρό 
ότι “εκτός από τον μισθό σου, 
τον ενισχυμένο μισθό σου από 
το Δημόσιο, θα πάρεις ακόμα 
1.500 ευρώ καθαρά, εάν υπηρε-
τήσεις σε ένα νησί, όπως είναι 
η Σαμοθράκη ή η Γαύδος”. Και 
είμαι σίγουρος ότι αυτό το επιμί-
σθιο, αφορολόγητο και εγγυημένο, 

θα είναι ένα πολύ σημαντικό κίνη-
τρο, έτσι ώστε να επιλέξουν νέοι 
γιατροί, να πάρουν αυτή την 
απόφαση, να πάνε στα μικρά 
νησιά μας», συνέχισε ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης. 
Προκειμένου να δοθεί σταθερό κί-
νητρο για την πλήρωση των θέσε-
ων, η δωρεά θα διατεθεί σε βάθος 
επταετίας, που σημαίνει ότι ένας 
γιατρός που θα υπηρετήσει έως 
το 2032 σε ένα από τα καλυπτό-
μενα νησιά θα λάβει 126.000 ευρώ. 
Στο πρόγραμμα περιλαμβάνο-
νται νησιά που έχουν μόνιμο 
πληθυσμό κάτω των 4.000 κα-
τοίκων τη χειμερινή περίοδο και, 
ταυτόχρονα, διαθέτουν μόνο μι-
κρές μονάδες πρωτοβάθμιας 
υγείας, δηλαδή είτε Περιφερειακά 
Ιατρεία, είτε Πολυδύναμα Περι-
φερειακά Ιατρεία. 
Η δωρεά του Φιλανθρωπικού Ιδρύ-
ματος Στέλιος Χατζηιωάννου έρ-

χεται να συμπληρώσει σειρά 
πρωτοβουλιών αφενός για την 
κάλυψη θέσεων σε δομές του 
ΕΣΥ όπου ιστορικά είναι δύσκολη 
η προσέλκυση προσωπικού και 
αφετέρου για την παροχή υπηρε-
σιών υγείας σε δυσπρόσιτες πε-
ριοχές.  
Μεταξύ άλλων, έχει αυξηθεί το 
επίδομα που χορηγείται σε για-
τρούς που εργάζονται σε δομές 
των κατηγοριών Α’ και Β’, με 
πρόσθετες αποδοχές για συγκε-
κριμένες ειδικότητες, ενώ μέσω 
των Κινητών Ομάδων Υγείας 
του ΕΟΔΥ καλύπτονται οι ανά-
γκες οικισμών που βρίσκονται 
μακριά από δομές υγείας, ηλι-
κιωμένων πολιτών και ατόμων 
με αναπηρία. 
Ο Πρωθυπουργός στάθηκε επίσης 
στη σημασία της κοινωφελούς προ-
σφοράς.  

Συνέχεια στην 7η σελ... 

Ο Ιδρυτής και Πρόεδρος του Φιλανθρωπικού  
Ιδρύματος, Sir Στέλιος Χατζηιωάννου,  

με τον Υπουργό Υγείας, Άδωνι Γεωργιάδη

Το Περιφερειακό 
Συμβούλιο Νέων 
ΑΜ-Θ γίνεται 
πραγματικότηταΡεπορτάζ σελ. 5

ΚΚοορρυυφφααίίεεςς  σσυυννααννττήήσσεειιςς  
ΠΠεερριιφφεερρεειιάάρρχχηη  ΑΑΜΜ--ΘΘ  

σσττιιςς  ΒΒρρυυξξέέλλλλεεςς
Σελ. 7


